



赤壁新店镇官仕坳村

生态产业助推乡村振兴

文/图 通讯员 袁俊

官仕坳村位于赤壁市新店镇东北角,东接益阳桥和大湖岭村,南、西相连朱巷村,北邻车埠镇鸡公山村和斗门桥村,属省级贫困村。全村16个组、686户、2871人、总耕地面积3454亩,林地5000余亩,全村总面积13.7平方公里。

近年来,官仕坳村大力发展油茶、猕猴桃、黄桃、药材等生态产业,村民有了新的致富方向,该村呈现一派农村新气象,鄂南山区的这个“穷山村”上演了一出精彩的“蝶变记”。

生态产业找到致富方向

冬日暖阳,在赤壁城区行车30多分钟,到达官仕坳村。村支部书记许安平热情地介绍情况:“通过咸宁市自然资源和规划局及驻村工作队这些年来的大力帮扶,官仕坳村发生了巨大的变化,正朝着美丽乡村迈进:村里的道路修好了,村民生活用水及农田灌溉用水有保障了,危房拆旧建了新,村民文化广场建起来了,景观塘成了一道靓丽的景观,党员群众服务中心焕然一新……”

村里的传统产业油茶有3000亩,遍山遍岭种满了油茶树,每到中秋茶籽采摘以后,油茶花一朵朵绽开了,如琼葩点缀枝头,像絮雪铺满山坡,远观近看,都有唐人诗句“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的气象!

“油茶基地面积大,可吸引当地闲余劳动力到基地务工,采摘的时候有的劳力每天收入300元以上,高峰期可以达到80人务工,冬季锄草也是需要人的,收入也不低。”鹏利油茶有限公司负责人宋六英告诉笔者。

“油茶产业、猕猴桃、黄桃、药材等产业可吸纳300余人务工,群众在家门口就可以就业。”在一旁的村干部魏星说。

兴建基地蹚出乡村“美富”路

笔者来到官仕坳村16组熊海兵家,他



家正在杀年猪,与他攀谈起来:“今年才换届选举,新选了村支部书记许安平,又年轻又有思想,群众都很信任他。这几年村里搞得很有起色,群众的日子都过好了,自己也杀了一头猪,全部留着过年,一斤也不卖。”

问他在村里务工情况,他说:“现在村里基地多,只要人勤快,到处都有事做,只要是晴天,一天有300元左右的收入。”

一路前行,咸宁市自然资源和规划局驻村工作队队员朱必堂向记者介绍,村集体养鸡场于2021年5月底完成对外招租,今年能为村集体增收1.5万元;村六、七组猕猴桃基地于2021年4月完成对外

招租,租期10年,该基地今后将成为村集体主要收入来源;今年8月中旬完成十三组猕猴桃基地配套工程建设(工作队从供电公司争取电杆等物资,折合资金约12万元解决基地通水、通电问题),该基地将来是村集体主要收入来源之一,进入收益期后预计每年可为村集体增收5万元。新一届村干部工作踏实,以后村里的情况只会越来越好。

绿色发展实现乡村振兴

实施乡村振兴战略,一个重要任务就是推行绿色发展方式和生活方式,让生态美起来、环境靓起来,把农村打造成

安居乐业的美丽家园,让良好生态成为乡村振兴的支撑点。

村书记许安平还不满足已有现状,还在积极为村民务工增收寻找新的经济增长点,比如与深圳厂家合作在村里创办电子厂,与兴兴农场合资新建一个分拣冷冻车间,如若两项都能成功,不仅能带来村集体收入,还可以吸纳10余人富余农村劳动力就近务工就业。

“结合农业产业结构调整契机,努力推动二、三产业迭代升级。”谈及未来发展方向,许安平说,依托鹏利油茶有限公司,兴兴农场发展的带动作用,引导群众向现代农业产业要效益,从而实现乡村振兴。



修好便民桥 架起连心桥

○ 通讯员 杨远斌 蔡璇

“我们盼望了多年的桥终于修好了,现在种田再也不用坐船了,运肥、收割机械来去自如,非常感谢巡察组!”近日,刚耕地回来,浑身是泥,满脸笑容的赤壁市车埠镇官田村老党员赵大爷见到来村里开展巡察问题整改验收工作的干部激动地说道。

这一改变还得从赤壁市委第四巡察组对车埠镇官田村巡察走访说起。2021年6月16日,赤壁市委第四巡察组对车埠镇官田村开展巡访带村巡察,将巡察利剑直插基层,着力发现涉及群众切身利益的民生领域问题、群众反映强烈的突出问题。

“说实话,党和政府对老百姓真不错,

我们村群众都很知足,本不想给政府添麻烦。可是,有一件闹心堵心的事,不说又不痛快。”在赤壁市委第四巡察组入驻村的第二天,村里的老党员赵大爷找到巡察组。

“大爷,有什么事尽管说。”巡察组组长热情接待了他。

“我们村泷林港石桥修建20多年,由于地质软,水位上涨,浸泡时间长,已垮塌多年未修,水港对岸有80余亩农田,机动车辆不能通行,农户种田、群众种庄稼用的化肥、生产的粮食都需划船,极为不便,这事还能解决吗?”赵大爷倒出心中积压多年的苦水。

“老百姓的事,是天大的事,我们要尽

全力解决。”巡察组组长当即表态。

接到大爷的反映后,巡察组迅速向村“两委”干部了解情况并实地察看,发现赵大爷反映的桥,由于近年连降大雨,洪水将这便便民桥桥头冲垮,群众生产生活 and 日常出行多有不便,且存在较大安全隐患,严重制约了村里的经济发展。群众怨声载道,干群关系紧张。修通这座便民桥,联通致富路,成了当地老百姓最大的心愿。

赤壁市委第四巡察组立即给车埠镇党委下达《立行立改通知书》,车埠镇党委立即研究整改方案,限期完成官田村泷林港桥新建项目整改任务。通过争取政策、多

方筹资、公开招标、迅速开工,短时间内迅速修建好了便民桥。

当看到生产群众和车辆在桥上穿梭而行时,村里李大伯抑制不住内心的激动。“现在桥修好了,群众生产更方便了,这既是一座便民桥,也是致富桥,更是党和咱们老百姓的连心桥啊!”

“民生连着民心,基层巡察,就是要手持利剑为民请命,通过巡察综合监督从快从优推动解决老百姓的‘急、难、愁、盼’问题,办好一件实事、温暖一片民心,用实际行动取信于民,从而赢得民心。”赤壁市委巡察办负责人表示。

人在“格”中走 情从“网”上来

○ 通讯员 魏婕 钟凌凌 朱利桥

近日,一场精彩的“为民服务零距离”街道网格员演讲比赛在赤壁市赤马港中心学校举行,饶睿在众多参赛选手中脱颖而出,以96.5分的比赛成绩夺得第一名。

现年34岁的饶睿是赤马港街道北站社区网格员。掌声和鲜花的背后,凝聚了她在网格中“零距离”服务居民群众的努力和艰辛。

她是网格的“活字典”。作为北站社区雍景新城小区网格员,她对雍景新城小区2808户5009人的情况了如指掌,不畏人员结构复杂、流动人员多、管理难度大等困难,长年累月在小区中摸爬滚打,把居民的日常小事写在本子上,记在心头,落在行动上。今年11月份,街道社区治理调研组来到北站社区调研,问了她的9方面的问题,她对答如流,既说得清存在的问题,又

答得出解决的办法,还提出好的建议,得到了调研组的充分肯定和一致好评。

她是居民的“勤务员”。“我们当网格员的,工作很平凡,真情实感就是我们做好群众工作的最大法宝!”她是这样说的,也是这样做的。拿起扫把就是环卫工,扛起杂物就是搬运工,提起油漆桶就是粉刷匠。今年8月,在日常巡查中,她发现雍景新城12栋有一处墙角边被人用黑油漆写了广告,于是就对比墙体颜色,自己花钱去油漆店配买油漆,自己动手抹除“黑广告”。“一个女仔,这么舍得干粗活,竟然还当起了粉刷工,这娃真不简单!”小区的李大爷边帮忙边说。

她是勤劳的“布谷鸟”。拿起宣传单就是宣传员,穿上红马甲就是值守人员,拿起工具箱就是检修人员。知群众所需,解

群众所忧,“三方联动”促进小区居民自治。雍景新城小区是大型商住小区,常住人口基数大,小区居民生活中每天都会各种大大小小的问题出现,饶睿在小区党支部、业委会、小区物业“三方联动”机制运转中起着“润滑油”作用,像一只勤劳的“布谷鸟”在小区啾啾鸣叫,在小区播撒着友谊和谐和的种子。

现如今的雍景新城小区,车辆违停有人管,居民纠纷有人调,政策宣传有人讲,一切井然有序,雍景新城小区已成为全市平安创建示范点。以真诚之心,微笑暖人心,坚持人民至上,她养成了笑口常开的好习惯,用她的“微笑服务”让小区居民感受到党和政府的温暖。“叔叔阿姨、爷爷奶奶、大哥大姐!”亲切的称呼,常挂她的嘴边,在疫苗接种期间,她还当起了“司机”,当起了

“妈妈”,当起了“孙女”,把居民当亲人,当朋友,用热情温暖着他们的心。创新风,凝聚志愿力量,打造小区治理特色。她不断探索,在雍景新城率先组建了一支50人的志愿服务队。在疫苗接种、疫情防控工作中,志愿服务队成了一道亮丽的风景线。每月28日的“便民服务日”活动中,义务清扫、义务理发、义务维修,为群众办实事,增强了社区的凝聚力和小区居民的获得感,打造了“雍景义工”特色服务品牌。

作为一名基层网格员,饶睿就是这样秉承着为居民服务的宗旨,在网格里穿梭巡查,脚踏实地排民忧、解民怨,以扎扎实实的工作赢得居民群众的认可和赞扬,赢得了鲜花和掌声,彰显了基层社区工作者零距离为民服务的工作情怀和责任担当。

赤壁国投集团揭牌成立 推进国企改革发展

本报讯 通讯员钟晓阳、但燕、徐倩云报道:12月29日,赤壁市国有资本投资运营集团有限公司揭牌成立,将进一步深化赤壁市国有资产管理体制改革,优化国有资本布局结构,增强国有企业活力、竞争力和产业发展带动力,推进赤壁市国企改革发展。

赤壁国投集团的成立是赤壁市大胆探索,先试先行的成果,标志着赤壁市在咸宁地区国企改革走在前列,有效推动了国有企业改革迈入新的阶段。组建赤壁国投集团是贯彻落实国务院推进国企改革三年行动的需要,有利于加快推进国资监管由管企业向管资本转变,赋予企业充分自主权;有利于整合国有企业分散资源,做大国有资本总量;有利于做大做强做优国有企业,提高信用评级,提升融资回报率;有利于提升国有资本市场化运作水平,提高国有资本运营效益,确保国有资产的保值增值。

赤壁国投集团作为赤壁市冲刺百强县的经济主力军,今后将以一贯之坚持和加强党对国有企业的全面领导不动摇,全面贯彻落实现市委重要决策部署,以全新的思路改革的精神,探索新方法,树立新形象,开创新局面,确保国有资产保值增值和国有经济高质量发展,为赤壁市冲刺百强县、创建文明城、建设共同富裕市贡献力量。

国网赤壁市供电公司 护航群众温暖过冬

本报讯 通讯员丁铮铮报道:随着气温持续走低,降雪天气的到来,居民取暖用电负荷居高不下,赤壁电网迎来用电高峰考验。国网赤壁市供电公司提前应对,新建线路进行供电扩容,护航群众温暖过冬。

12月27日,国网赤壁市供电公司“跑山电工”在10千伏长冲线(随17开关)洋泉畈一组支线01号杆开展带电作业,不停电接入新建供电台区,提升辖区供电容量。随着一切准备工作到位,所有施工人员也到达各自岗位,按照施工计划开始施工事宜。

国网赤壁市供电公司随阳服务部负责人张冬介绍,该公司于11月底新建了2.3公里的10千伏线路,新增一台100千伏安配变,预计到12月底可以完工,彻底解决辖区用户低电压、过载等问题,提高用户用电可靠率。

据了解,受降雪天气影响,取暖用电负荷持续攀升。国网赤壁市供电公司为保障电力可靠供应,坚持“能带不停”服务理念,在配网改造、设备消缺等多项工作中,积极开展带电作业,减少停电次数,全面提高电网运行水平和供电可靠性,全力服务民生,护航广大群众“温暖度冬”。

赤壁14辆救护车交付使用 提升基层卫生服务能力

本报讯 通讯员吴杰、马超报道:12月27日,赤壁市基层卫生服务能力建设推进暨院前急救体系转运救护车启用仪式在赤壁市文体中心举行。14辆由赤壁政府统一采购的崭新院前急救体系转运救护车顺利交付,他们将开进14家基层卫生院,为基层院前医疗急救服务加油助力。

要奔小康,先保健康。近两年来,赤壁市先后投入资金近10亿元,提升赤壁市医疗卫生单位整体服务能力。这批救护车的投入使用,将对赤壁市进一步改善乡镇卫生院基本装备条件,提高农村急诊急救水平,提升基层卫生综合服务能力起到积极作用。

赤壁市卫健部门表示,将以此为契机,发挥好乡镇卫生院在农村卫生三级网络中的枢纽作用,及时有效地开展医疗救援。同时进一步整合赤壁市医疗急救资源,完善120急救指挥体系,科学布局乡镇基层急救站点,建强建优独立运行的医疗急救中心。

赤壁市周画岭社区 志愿服务暖人心

本报讯 通讯员石敏报道:12月27日上午,赤壁市赤马港街道周画岭社区以党建活动为契机,在柏树塘邻里中心开展了“送服务进社区”活动,把服务送到基层。

社区干部和医疗、义剪、家电维修的志愿者早早来到邻里中心门前,提前布置活动现场,迎接居民到来。

社区龚奶奶剪完头发后高兴地说:“这个活动办得好啊,看病、理发、修家电都是免费的。”社区七组的熊奶奶,早早坐8路公交车就到邻里中心了,听说有义诊,早餐都没吃,对医务人员说:“年龄大了,眼睛经常有点干,有时候看东西还有点模糊,想看看眼睛怎么样了。”义诊医生热情地为奶奶看了眼睛,并告知眼睛需要休养,没什么大毛病。熊奶奶开心地笑了,连连说:“放心了,放心了,谢谢!谢谢!”

社区干部和网格员还为现场居民发放了疫情防控、平安建设、防网络诈骗的宣传单。活动共计义诊12人,义剪17人,义务修理家电6件,发放宣传单219余份。

“党建活动不能搞空架子,要切实为群众办好事、办实事。像今天这样的‘送服务进社区’活动非常有意义,群众参与的热情高,志愿服务者服务态度好,社区干部和网格员也利用这个活动进行了多方面的宣传,达到了预期目的和效果,拉近了干部和群众的距离,今后我们将经常性地开展这类活动。”社区书记陈建军说。